

BÁCSKAI NAPLÓ

POLITIKAI NAPILAP.

AZ ORSZÁGOS KERESZTÉNY SZOCIÁLIS SZÖVETSÉG BÁCSMEGYEI HIVATALOS KOZLÖNYE.

Megjelenik mindennap délután vasár- és ünnepnap kivételével.
Szerkesztőség és kiadóhivatal IV. Rákóczi-u. 20. sz. Telefon szám 300.

Felolós szerkesztő:
Dr. VERÉB GYULA.

Szerkesztő:
DUGOVICH IMRE.

ELOFIZETÉSI DÍJAK:
Helyben háshoz hordva: 1 évre 14-40 1/4 évre 3-60 1 évre 17-40 1/4 évre 4-35
Vidákra postán küldve: 1 évre 17-40 1/4 évre 4-35 1 hónap 1-20 1/2 évre 8-70 1 hónap 1-40

Véres zavargások Angliában.

Letartóztatott ir politikus. — Németország és az Unió.



Az új bonyodalmak.

Az entente diplomáciája Európában már elvesztette maga alatt a talajt. Teljes erejével vetette tehát magát más területekre. Míg az angol diplomácia az Egyesültállamok elnökét gyurta, addig Oroszország Japánban dolgozott kitarással aknamunkáján.

Most hirtelenül az amerikai és japán kérdés torlódott tehát előtérbe. Amerikában Wilson ur kapitulált, Japánországban pedig az egyesült orosz és angol diplomácia adta be a legújabb táviratok szerint a derekát, felretéve minden angol dőlőfőt, feladva az orosz hadsereget a japánok részéről ért véres vereséget, sutba dobva angol és orosz érdekeket, amelyek eddig oly gondosan nyugtatták polypkarjaikat kínai területek felé.

Japán forrásból eredő hírek szerint orosz-japán megegyezés jött volna létre, mely Japánnak Kinában szabad kezet biztosít s Anglia is kész elismerni Japánnak elsőbbségi helyzetét Kinában.

Az entente diplomáciája tehát kezd bizakodni, hogy ezen eredményei majd kedvezően fogják befolyásolni a világ hangulatát. De hiszen az ententeot ilyen tereken már sok kudarc érte és nincs kizárva, hogy minden erőlködése csak muló sikereket birt kivívni.

Wilson ultimátumszerű jegyzékének közzététele után Briand nyomban megkezdte háboruellenes agitációját s ha a távirati jelentéseknek hihetünk, agitációja sikerrel bíztat. Előadásaira, felolvasásaira sokkal tömegesebben jelentkeznek, mint a multban s a békés hangulat élesztésén erőteljesen közremű-

ködik az amerikai német sajtó is.

Még ennél is fontosabb azonban Japánnak az Egyesült államokhoz intézett tiltakozó jegyzéke és hogy jegyzékét éppen most küldötte el.

Az ellen tiltakozik Japán, hogy az Unió törvénybe ígathassa a japánok ellen fennálló bevándorlási tilalmat, melyre vonatkozólag bizonyos feltételek mellett az Unió és a Japán kormány között csendes megegyezés állt fön.

Ez a tiltakozó jegyzék mint azt az angol sajtó tekintélyesebb organumai is beismerik, az Egyesült államokban nagy nyugtalanságot keltett, különösen azért, mert összeesett a német-amerikai konfliktus kiélesedésével. Ez anyugtalanság pedig bizonyára csak arra lesz alkalmas, hogy Briand törekvéseit támogassa s a békebarátok helyzetét megkönnyítse s ezeknek segítségére siessen.

Ezek az új bonyodalmak siettetni fogják az amerikai kérdés végleges rendezését.

A legújabb haretéri jelentések a következők:

Az olasz harctér.

Budapest, április 25

Hivatalos. A doberdó fensik délnyugati szegélyén az olasz támadások visszaverése folytán meglehetősen nyugalom állott be. San Martinótól északnyugatra osztagaink benyomultak az ellenség állásába, robbantásokkal megsemmisítették a nehéz aknavetőket és e feladatnak teljesítése után tervszerűen visszatértek árkaikba. A Zagora szakaszon élénk tüzérségi harcok fordultak elő. A csues időnként nehéz mozsaraink tüze alatt ál-

lott. Höfer altábornagy. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A nyugoti harctér.

Budapest, április 25.

Berlin. A nagy főhadiszállás jelenti:

A tüzérségi és repülőtevékenység mindkét részen igen élénk volt. A Maastól nyugatra éjjel Avocourtól északkeletre kézi-gránát harcok voltak. A Mort Hommetól keletre fekvő árkaik ellen többszörös hullámban intézet támadás gyalogsági tűzünkben meghiusult. Repülőink bőségesen vetettek bombákat sok ellenséges szállóhaditáphelyre. Egy ellenes repülőgépet védőágyunk Tahurenél lelőttek és szétromboltak, egy másik pedig a Maastól keletre a levegőbe megfordulva lezuhant. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Berlin. A Wolf-ügynökség jelenti:

Budapest, április 25

Április 24-én reggel számos monitorból, torpedórombolóból és kisebb nagyobb gőzösből álló angol haderő jelent meg a flandriai tengerpart előtt, amely látszólag aknákat kereset és bombázási állások megjelölésére bojkát rakott le. Három Flandriában levő torpedonaszádunk megtámadta a rombolókat és segédjarmúveket visszazoritotta és megakadályozta azokat munkájuk folytatásában. Torpedonaszádaink a heves tüzelés dacára sértetlenek maradtak. Az angol haderők ezután elhagyták a flandriai tengerpartot.

A tengerészeti vezérkar főnöke. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az orosz harctér.

Budapest, április 25

Berlin. A nagy főhadiszállás jelenti:

Garbunovkától délkeletre újra veszteségteljesen omlott össze egy orosz támadás. Egy német repülőraj a megfigyelés szerint jó eredménnyel támadta meg a molodecnoi [vasuti rak-tártelepet. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Mért drága a hal Szabadkán?

Az ünnepek előtt 5-6 koronájával árulták a halat, pedig most annyi a hal a Paliaban, amennyi évek hosszu sora óta nem volt.

Az egyik bérlővel beszélünk a drágaságról s megkérdeztük, mért nem árusítják a halcsarnokban a halat és segítenek így a már elviselhetetlen drágaságon? A kapott felelet, őszintén mondvá meglepett.

— Képtelenség az árusítás. A vevők nagy részének durvaságával nem bírnak. Sőt mondhatom, sokszor megesett az is, hogy a vevő fizetés nélkül vitte el a halat. Ezek azután a nagy fogyasztó közönségnek is kárt okoznak. Nekünk nem áll karhatalom a rendelkezésünkre és így védekezni az ilyen visszaélésekkel szemben nem bírnak. Nem tehetünk mást, minthogy vagy eladjuk itteni közvetítőknak a halat, vagy szállítjuk vidékre, amint teszi azt a másik szabadkai halászati bérlő is.

Nincs okunk a bérlő szavainak igazságában kételkedni. A nagyközönség megtehetné te.

LIPKA BIOSKOP.

Szerda, csütörtök, péntek

VERGŐDŐ SZIVEK.

Guthy Soma regénye 5 felv.

BERKI LILI

és Gaál Gyulával.

Előadás kezdete d. u. 1/46 és 1/2 9 órakor

Bácska legnagyobb és legolcsóbb úri- és női divatáruháza Szabadkán

Felkérem a vevőközönség szives partfogását!

VUKOVITS GERŐ

FÖTÉR.

Állandóan duresen felismereti katonai és táli cikkekben, kötött és szövöttárúk, jegyor alsóingek és nadrágok, szettelek, Bőr gamásnik, eső- és gumiköpenyek, erős jó bélelt kesztyűk. Férfi- és női fehérművek, esőernyők, cipők, szallag, szabókellékek, továbbá az összes rövidáru cikkek. — Úri kalapok és sapkák nagy választékban jutányosan kaphatók.

hát azt, hogy maga vigyázza azokra, akik eljárásukkal a halászat bérliének, a nagyközönség rovására lehetetlenné akarják tenni, hogy olcsó halat bocsásson a fogyasztó közönség rendelkezésére s így segítsen az elviselhetetlen drágaságon enyhíteni.

Hosszas beszélgetés után ki-látásba helyezték a bérlők, hogy

megkísérlik e héten megegyezni, hogy olcsó halat bocsássonak a közönség rendelkezésére, ha azonban a fentemlített bajok megismétlődnek, kénytelenek lesznek a halat ismét közvetítők révén forgalomba bocsátani, vagy vidékre szállítani, ahonnan tömegesen kapják a megrendeléseket.

A hadseregnek fém kell.

Dr. Krizse József rendőrkapitány felhívása.

Megirtuk tegnapi számunkban, hogy a fémből készült háztartási ekket be fogja váltani a hatóság az eddigieknél előnyösebb árakban, ha azokat a polgárság önként beszolgáltatja 27. 28. és 29-dikén, azonfelül pedig minden hétfőn és pénteken.

Mihez tartás végett itt közöljük most, mely tárgyak kerülnek beváltásra és minő árakat fizetnek nyomban a beváltáskor.

Beváltásra kerülnek:

1) Főzőedények (főző-, befőző és fagyaltkészítő üstök, fazekak lábosok, serpenyők, kannák, sültő formák stb.); egyszerű asztali készletek (hűtők, tálak, tálcaék, gyertyatartók s hasonló) vörösréz (még ha ónozza vagy más fémekkel csupán bevonva vannak is);

2) az 1) pont alatt felsorolt tárgyak tiszta nikkeltől, — kivéve a szerelvényes áruk, így különösen leveses tálak, kannák sziták, mártás eszék, főzelkes tálak;

3) konyhaszerek, mozsarak, mozsártörők, habüstök, egyszerű öntött sárgaréz gyertyatartók, vasalók, tálcák és hasonló) sárgarézben;

4) mosó üstök, a tűzhelyekbe beépített vízmelegítők, egyszerű víztartók, fürdőkádak vörösrézben (még ha ónozza, vagy más fémekkel csupán bevonva vannak is);

5) gyümölcsbefőző (lekvár) üstök vörösrézben és sárgarézben, — amennyiben nem gyári jellegű üzemekhez tartoznak;

6) egyszerű parázstartók és kályha előtétek, vörösrézben, sárgarézben, bronzból és tombakból;

7) félkilogrammos és ennél nehezebb sárgarézszűnyök;

8) egyszerű függönyrudak (esővek) és tartók, szőnyeg foganatyu és védőrudak (esővek) sárgarézben, amennyiben könnyen leszerelhetők és betétjük nincsen, vagy könnyen eltávolíthatók.

Vörösrézzel, sárgarézzel, tombakkal, bronzal, nikkellel bevont, vagy lemezelt olyan tárgyakra, amelyek lényegükben más anyagból készültek, az igénybevétel nem terjed ki és azokat nem kell beszolgáltatni.

A beváltáskor készpénzben azonnal az alábbi árakat fizetik:

Tiszta nikkelt tárgyakért kilogrammonként 15 K.

Vörös réz tárgyakért más anyagból való alkatrészek nélkül kgként 5 K 50 f.

Vörös réz tárgyakért más anyagból való alkatrészekkel kilogrammonként 5 K.

Tiszta sárgaréz lemezből és tombaklemezből készült tárgyakért más anyagból való alkatrészek nélkül kgként 3 K 75 f.

Tiszta sárgaréz lemezből és tombaklemezből készült tárgyakért más anyagból való alkatrészekkel kgként 3 K.

Tiszta öntött sárgarézben való tárgyakért más anyagból való alkatrészek nélkül kgként 2 K 50 f.

Tiszta öntött sárgarézben való tárgyakért idegen anyagból való alkatrészekkel 2 K.

Tiszta alumíniumért 6 K 50 f.

A hadsereg részére szükséges fémanyagok ily módon való beváltása tehát a hazafias cél szolgálásán kívül magán érdek szerint is a leghelyesebb, méltán várja el tehát egy a hatóság, mint az országos fémközpont, hogy mindenki a legrövidebb időn belül beadja minden, rekvizálás alá tartozó fémtárgyát.

Jön! Jön! Jön!

amerikai filmcsoda

Szép Katlin kalandjai

Haris Ezredes és Brutye vadász társaival

az Apollóba!

Izgalmas kalandok India

őserdeiben 27 felvonásban

Minden héten egy elő-

adás 5-6 felvonásban lesz

bemutatva, minden elő-

adás külön külön érhető

befejezett cselekmény.

Jön! Jön! Jön! de mikor?

Felhívjuk

a nagyérdemű vásárló közönség becses figyelmét Klein Géza fűszer- és csemege nagykereskedő cég mai hirdetésére.

Az oroszok tehetetlensége Bukovinában.

S. M. honvédhadnagy az oroszokról.

Tegnap este érkezett az orosz frontról S. M. honvédhadnagy, aki hónapok óta küzd Bukovinában. A Bácskai Napló munkatársa hosszasan beszélgetett vele. A honvédhadnagy a jelenlegi állapotról és az oroszokról igen érdekes dolgokat mondott el.

— Az oroszok — mondotta — most nagyon hallgatnak. Napokon át nem dörög el puska. Csak a tüzéség dolgozik naponta. Az orosz front mögött azonban nagy készülődések folynak. Úgyes és páratlan megfigyelőink jelentéseiből arra következtethetünk, hogy az ellenség támadásra készül.

— Ez a támadás is azonban éppen úgy fog végződni, mint az eddigiek. Rengeteg áldozat,

munició pazarlás és a végén semmi eredmény. Az orosz támadásoknak az a legsúlyosabb bajuk, hogy borzasztóan vontattak és élettelenek. Mire csak közel érnek az állásainkhoz, már is olyan nagyok a veszteségeik, hogy összeomlik a támadás.

— Ha valami lesz, a bukovinai vonalon, ne aggódjék senki. A tüzéségük melynek a legnagyobb része japán, gyengül. A municiója meg se közelíti azt, amelyet az elején használtak. A gyalogsági támadásokkal se tudnak előre menni.

Ezeket mondotta S. M. honvédhadnagy a jelenlegi bukovinai harcokról. Ugy látszik az oroszok ezen a vonalon is teljesen összetörték.

Agyonütötte a beomló kamara.

Huszonötödikén éjszaka egy beomló kamara romjai alá temette Iház Gáborné keletiből lakosnót. A szerencsétlen asszony a romok között meg is halt.

Iház Gáborné egyik kamarájába szokta éjszakára csukni a tyukjait, hogy így biztosabb helyen legyenek a tolvajok elől.

A kamara már roskadozó félben volt. Huszonötödikén éjszaka a szerencsétlen nő valószínűleg gyanus neszt hallott a

kamarából. Arra is gondolhatta, hogy a rozoga kamara dűledezik. Sietett tehát megmennteni a nagyon is drága jószágját.

Fölkelt és a kamarába ment, hogy onnan kihordja a tyukokat. Mikor már bent volt az épületben, az összeomlott és a bedűlő falak és lehulló gerendák a szerencsétlen asszonyt agyonütötték.

A cseddőrség az esetről haladéktalanul jelentést tett.

Tudnivalók a hadikölcsönről.

A kibocsátandó járadékkötvényekre és állami pénztárjegyekre az Osztrák-magyar bank és a m. kir. Hadikölcsön-pénztár, e járadékkötvényeknek, illetve pénztárjegyeknek kezizálogául való lekötése mellett, a névérték 75%-ig, a mindenkor hivatalos váltószámítási kamatlábon, tehát 5%-os kamattal mellett nyújtanak kölcsönt. Ezek a kedvezmények 1917. évi december 31-ig maradnak érvényben.

A nevezett két intézet ugyan- csak a mindenkor hivatalos váltószámítási kamatlábon nyújt a náluk zálogul elfogadható értékpapírokra kölcsönt, ha a felveendő összeg igazoltan a jelen felhívás alapján aláírt összegek befizetésére szolgál. A meghosszabbított ily kölcsönök a mérsékelt kamatláb kedvezményében 1917. december 31-ig szintén részesülnek. A fenti befizetési határidők alatt a jegyzett összegre eszközözendő befizetés céljaira folyósított kölcsönök után, a fél kivánságára, a mindenkor hivatalos váltó-

számítási kamatláb helyett, 1917. évi december 31-éig, évi 5%-os állandó kamatláb biztosítatik.

Ezenfelül az Osztrák-magyar bank és a m. kir. Hadikölcsön-pénztár a fent körülírt módokat mellett azoknak, akik igazolják, hogy a jelen aláírási felhívásban foglalt befizetési határidők alatt az aláírásra bocsátott hadikölcsön jegyzése (bankból más hitelinteztetnél (bank, takarékpénztár, hitelszövetkezet stb.) vagy bankcégnél vettek fel kölcsönt, ennek a kölcsönnek, illetve az ily irányu kérelem előterjesztésekor igazoltan fennálló részének visszafizetésére évi 5%-os állandó kamatlábon fognak új kölcsönt nyújtani s ennek a kölcsönnek meghosszabbításánál is évi 5%-os állandó kamatlábat fognak alkalmazni. Ez a kedvezmény is 1917. évi december 31-ig marad érvényben. A kormány gondoskodni fog továbbá arról, hogy az előbb jelzett s a nevezett két intézet által 1917. december 31-ig nyújtott kedvezmények az aláírók részére ez időpont után is — és pedig az állami pénztárjegykölcsönre vonatkozólag 1919. évi június hó

Ahol a legtszűbbben kézelt izletes

Uj cukrászda sütemények, torták, bombonok kaphatók.

a Kossuth-utca 21. szám alatt a volt Zentai géprak ár helyiségében.

M e g n y i l t

Maradok tisztelettel

JEDLICKA cukrász.

A husvéti ünnepekre diós, mákos patkó különböző árakban. Továbbá különböző torták mérsékelt áron megrendelhetők. Naponta friss tejes kalács, kuglof. Reggeli és oszonnás kávé 40 fillér. Csokoládé 60 fillér. Megrendeléseket elfogadok. Szíves pártfogást kér

30-ig, a járadékkölesönre vonatkozólag pedig 1921. június 30-ig terjedő hatálylyal — a jegybank vagy valamely más, a kormány által kijelölendő intézet részéről biztosítottassanak.

A szabadkai parkok és a közönség.

Minden évben ilyenkor panaszokat hallani arra, hogy a város nem gondoskodik kellően a parkokról és azok tisztán tartásáról. Az idén is több oldalról emeltek és emelnek kifogást, ami most sokkal indokoltabb mint máskor.

Főleg a vasutállomás mellett levő Mária Terézia-parkban olyanok az állapotok, hogy vagy nem szabad megengedni, hogy a közönség nappal ott sétáljon, vagy azonnal intézkedni kell, hogy a sok szemetet és piszkot eltüntessék. Ezenkívül tiltásuk meg, hogy a parkban tanácsot üssenek az idegenek és ott nomád életet folytassanak.

A többi parkok és sétahelyek is olyan állapotban vannak, hogy gyors intézkedést követel a szabadkai publikum. Szabadkán rengeteg gyermek szokott ilyenkor a parkokban és a város hűsebb helyein játszani. Legyenek az illetékes körök ezekre tekintettel és intézkedjenek.

Az államvasutak és az új időszámítás

Nem lesz új nyári menetrend.

Április hónap 30-ról május hónap 1-re hajló éjjel a magyar királyi államvasutak vonalain a „nyári időszámítás” vezették be. Ebből kifolyólag április 30-án éjjel 11 órakor a vasuti szolgálatnál használt valamennyi óra 12 órára igazították s ezzel a vasutnál jelenleg használt időszámítás 1 órával előre tolatik.

Új nyári menetrendek ez évben nem lépnek életbe; a jelenleg használatban lévő menetrendek tehát az új időszámítás bevezetése után, vagyis május hónap 1-től folytatólag továbbra is változatlanul érvényben maradnak.

Mindazok a személyszállító vonatok, amelyek a kiindulási állomásról az átmenet időpontja, vagyis április hónap 30-án éjjel 11 óra előtt indulnak és végállomásukra menetrend szerint április hónap 30-án éjjel 12 óra után érkeznek, attól az állomástól kezdve, ahol éjjel 11 óra előtt utoljára megállanak, egészen a végállomásig a menetrendhez képest egy órai késéssel fognak közlekedni. Azok a személyszállító vonatok ellenben, amelyek menetrend szerint április hónap 30-án éjjel 11 óra, illetve az új időszámítás értelmében május hónap 1-én éjjel 12 óra egy perc után indulnak a kiindulási állomásról a menetrendekben kitüntetett időben, már az új időszámítás szerint rendszeresen fognak indítani.

Legujabb események. NAPI HIREK.

A Bácskai Napló cenzurázott távirlatal.

Véres zavargások

Dublinban.

Budapest, április 26. Londonból jelentik:

— Birrel ir államtitkár közölte, hogy tegnap Dublinban súlyos zavargások törték ki és a posta épületet érszakkal elfoglalták. A táviró összeköttetés el van vágva. A nap folyamán katonaság érkezett, mely most uralja a helyzetet. Tizenketten, köztük több katona, meghaltak.

Bolgár képviselők

Magyarországon.

Budapest, április 26. Szófiából jelentik:

— A szobranje husz tagja Momcsilov alelnök vezetésével vasárnap Magyarországra, Ausztriába és Németországra utazik.

Felosztatott kereskedelmi kamarák.

Budapest, április 26. Bécsből jelentik:

— A kereskedelmi miniszter felosztatta a trieszti, görzi, rovinói és roveretoi kereskedelmi kamarákat, melyek a tagok nagy számának hiánya miatt akadályozva voltak működésükben.

A király adománya

a vöröskeresztnek.

Budapest, április 26. Bécsből jelentik:

— A király magánpénztárából a magyar és osztrák vörös keresztnek egyenkint százezer koronát és a bosnyák vöröskeresztnek negyvenezer koronát adott.

Az angol képviselőház

titkos ülése.

Budapest, április 26. Londonból jelentik:

— A ház titkos ülést tartott, hogy meghallgassa Asquith miniszterelnök nyilatkozatait és tanácskozzék róluk.

Májusba nyílik meg a magyar országgyűlés.

Budapest, április 26. Budapestről jelentik:

— Az országgyűlést május közepére össze hívják. A pénzügyminiszter a háborús nyereségek megadóztatásáról javaslatot fog benyújtani.

Letartóztatott ir politikus

Budapest, április 26. Rotterdamból jelentik:

— Sassement ir politikust vasárnap letartóztatták. Londonba hurcolták és német barát érzelmei miatt perbe fogták.

Lehetetlen a háboru Unio és Németország közt.

Budapest, április 26. Genfből jelentik:

— Amerikában Wilson jegyzékét ultimátumnak tekintik és a legnagyobb bizonytalanság uralkodik. Remélik a békés elintéztést. A wassingtoni német barátok a háborut lehetetlennek tartják.

Az amerikai német

nagykövet munkája.

Budapest, április 26. A dán Politikennek jelentik Washingtonból:

— Bernsdorff nagykövet lázas munkát fejt ki. A máskor nyugodt diplomata sáppadt, fáradt és izgatott.

Unio és Németország.

Budapest, április 26. A Times jelenti Washingtonból:

— A hangulat optimisztikus. A kormány körök remélik, hogy a válság elsimul.

Washingtonból jelentik.

— Gerardtól tegnap Berlinből távirat érkezett. Eszerint Németország hajlandó bizonyos engedményekre. Szem előtt tartandó, hogy az engedményekkel a közhangulatot nem szabad felingerelni. A külügyminisztériumban tudomásul vették az engedményeket és továbbra is várakozó állásponton maradnak.

Berlinből jelentik:

— Az itteni amerikai körök szerint a tanácskozások kedvező mederben haladnak. Ennek bizonyítéka, hogy Amerika és Németország kereskedői között újabb üzleti kötések letételek.

A New-York Herald jelenti Washingtonból:

— Bernsdorff Sansinggal való tárgyalása után kijelentette, hogy a helyzetet nem tekinti reménytelennek, mert a tenger alattjáró háboru szabályozása lehetséges. A német választ a jövő kedd-szerda előtt nemkülönben el.

ELISMERT, LEGJOBB

szivarka **SANO!** nikotin hüvely a fogóval

még a régi árban kapható! : 1 doboz 100 hüvely csak 30 fillér. 1000 db vételnél 10 % engedmény.

Husvétii lapok!

Levélpapírok

nagy választékban kaphatók a legolcsóbb gyári árban **Lipsitz és Lampel,** könyvkereskedésében Szabadka Telefon 674. Eötvös u. Telefon 604.

— A postahivatalnokok összejövetele. Abból az alkalomból hogy Ujváry Imrét a szabadkai I-ső számú postahivatal főnökévé nevezték ki, a szabadkai postahivatalnokok tegnap este, a tisztviselő Otthon helyiségeiben barátságos összejövetelre jöttek össze, hogy így is kifejezzék ragaszkodásukat az új főnök személye iránt.

— A hadtápvonalban szolgáló katonák szabadsága tárgyában újabban rendelet megjelenéséről kaptunk illetékes helyről értesülést. Eszerint a harc-téren alkalmazottaknak 3 havi fölmentés nem adható, azonban ha nem a tűzvonalban, hanem a hadtápvonal másodlagos alakulatában vannak beosztva, a cs. és kir. hadseregparancsnokság A. Op. Nr. 292. számú rendelete értelmében illetékes csapatparancsnokságtól rövidebb 3—4 heti gazdasági szabadságot kérhetnek.

— Halálozás. Kulunesics Ilona. Kulunesics Illés, városi gazda nővére meghalt. Temetése ma délután volt.

— Átalakítások a „Pest” szállóban. A „Pest” szálló épületében több kisebb átalakítás folyik, melyeket a tanács a mai napon tudomásul vett.

— Betörési kísérlet. Ma éjszaka 11 óra felé, eddig még ismeretlen tettesek betörést kíséreltek meg a Tompa-utcában levő Szantics Károly-féle házban. Az utczára nyíló ablakokat nyomták be és azon át hatoltak be a szobába. A lakók a gyanus zajra a tolvajokra zárták az ajtókat, hogy más szobákba be ne mehessenek és az utcára siettek rendőrről és segítségre. Mire azonban a rendőrrel visszatértek a betörők már elillantak. Megállapították, hogy a zajra megijedt betörők a szobából semmit sem vittek el.

— Az öregek között. Beszélnek, hogy sok baj van az öreg népfelkelő ujoncokkal.

A kaszárnya udvarán kiképzés alatt állnak az öreg népfelkelők. Az őrmester úr már harmadszor magyaráz valamit, de hiába. Végre is kiszólítja az egyik ujjoneot.

— Ugyan mondja már meg, hogy micsoda maga civilben.

— Ügyvéd vagyok.

Az őrmester összecsapja két kezét, úgy tekint föl méltatlankodva az égre.

— Uram Isten, mi lehetnék akkor én az eszemmel maguk között!

Hirdessen

a Bácskai Naplóban.

Nyomatott a kiadótársadalmi, Szent Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat min: szövetkezeti könyvnyomdájában (Szabadkán, Rákóczi-utca 20 szám.)

OBERBAUER A. UTODA

BUDAPEST, IV., VÁCI-UTCA 41.

verődő és legrégibb egyházi szerek, ruhák, zászlók stb. gyára. Arjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve. Telefon szám 167-34. Telefon szám 167-43.

CITROM,

Narancs és Mandarin
Califát datolya Mala-
ga szőlő, Californiai
szilva, Sweizi Csoko-
ládé bonbonok, Swei-
zi és Hollandi Con-
densált tej, Törley,
Littke,

Palugyai pezsgők

Palugyai borok

Cukor, Magdolna, Pör-
költ kávé, Nyers ká-
vé, Rizs, Különféle
Sajtok, Halak,

SZARDINIÁK

Valamint az összes
kugler és csemege
árúk,

KLEIN GÉZA

nagykereskedő
fűszer és csemege áru detail
osztályában

Szabadka Bercsényi
utca 5. sz.

Ujvidéken eladó

a városi székház mel-
lett levő, nagyforgalmu

kávéház és vendéglő

melyhez

szállodai szobák

is tartoznak. Vétel után azonnal
átveheti. Bővebbet Szabadkán
Antunovits Albert városi javadalmi
ellenőrnél.

Csépléshez

gőzekéhez szerezze be sürgősen

szén és gépolaj nyersolaj, benzín

szükségletét.

Azonnal szállítja:

Klár Andor és Társa

R.-T.

Debrecen. — Telefon szám 445

Hatos honvédek

a legszebb és leg-
idősebb olvas-
mány. Kapható Sza-
badkán lapunk ki-
adóhivatalában és a
könyvkereskedő-
sekben.

Ára 40 fillér postai
szállítással 50 fillér.

Állást keres

pénzbeszedői vagy ehhez hasonló,
ki már hat éve van egy helyen ha-
sonló állásban és három évig volt
egy pénzügyintézetnél miről jó bizo-
nyítványai vannak. Megkeresések

Balogh Imre

Petőfi-utca 87. címre küldendő.

Megjelent Szabadka sz. kir.
város legújabb kiadásu

hivatalos térképe

az egyes körök színezve, te-
rek, utak és utcák jelzésével,
valamint középületeink ki-
tüntetésével. — Kapható a kiadónál

Vig Zsigm. Sándor

kőnyv, papír és zeneműkereskedőnél,
Ugyanott modernül berendezett
kölesönkönyvtár kapható.

A LEGKITÜNŐBB

DRÉHER-SÖR.

Legjobb minőségű BOROK

Legolcsóbb. választékos

VILLÁSREGGELI.

Minden szombat, ha lehet friss töltelek.

Szeibold József

vásárló és árucseres, Szabadka,
Művelődési-tér. — Népbankkal

Mamuzsich A.

fűszer-, gyarmatáru, cukor, petró-
leum stb.

kereskedését áthelyezte.

a volt „Gólya-áruház”-ból I. köz
Deák utca 64. szám alá,

a Szent Rókuszi kápolna mellé.

Eladó

kicsinyben és nagyban

kitűnő minőségű Tapolcza-

Badaesony melléki fehér

és vörös

BOR

Pércsics Mihálynál

Szabadka, Dugovics-utca.

Szent Antal Nyomda

Szabadka.

Gyónőcédulák és egyéb
egyházi nyomtatványok
nagy raktára. — Olcsón ké-
szít, gyorsan és pontosan
szállít, mindenne-
mű nyomdai munkát.

BACSKAI NAPLÓ és NAŠE NOVINE

kiadóhivatala.

Aerowasch és Gerda szabadalmazott

mosógépek

kaphatók Fratricsevits Jánosnénál Szabadka, VIII,
Fűzfás u. 33. sz.

Ezen 15 koronás gép segítségével minden megerősítés nél-
kül felelő alatt végezhető el egy mosónő egész napi munkája.

Nincs többé mosónő mizéria! A mosás ezer géppel gyerekjáték!

Nincs dörgölés! Nincs kefélés! Nincs vesződés!

Kiméli a ruhát és a kezeket, mert légnyomással sajtolja ki a
zennyet a ruhából és csak feleannyi szappan és tüzelőszert
kell hozzá mint eddig.

Aldás minden háznak!
minden hétfőn délután 3 órakor próbamosás a háznál (Fűz-
fás-utca 33. sz.)

Egy liter 1914. évi termésű

Rizling fehér bor

1-60 l liter Gróf Zselinszky féle Ménosi mus-
kotály fehérbor 1913. évi termés 2 koronáért kapható

Nojcsek Géza

fűszerkereskedőnél
Telefon szám 222.

Náray István

polgári és egyenruha készítő :: Telefon 329.

Szabadka, Rudics-utca 10 szám.

Ajánlja nagy választékban raktárra érkezett

tavaszi és nyári katonai és civil öltöny szöveteit.

Nagy raktár mindenféle bel és külföl-
di szövetekben, valamint mindenféle
katonai felszerelésekben. Olcsó árak

Nehéz selyem és bársony

mindenféle színben

eladó

eladó kicsinyben és nagy-
ban Hétfőn, pénte-
ken és vasárnap

Pércsics István

rőföskeres-
kedésben

Szabadkán Deák-utca 64. — Mindennap Pércsics István
lakásán Szabadka Kozma-utca 148.